

第六届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛 “光影@廉映于心”面向全国征集作品

胡晓峰

清风扬正气，光影颂清廉。为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展，即日起，第六届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛正式启动，面向全国征集作品。

大赛由中国纪检监察杂志社、浙江省纪委监委、浙江省教育厅、浙江省文联、中央广播电视台总台浙江总站、浙江日报报业集团、杭州市纪委市监委、中共杭州市余杭区委主办，余杭区纪委监委、浙江法治报社、浙江省电影家协会、浙江传媒学院承办。

本届大赛以“光影@廉映于心”为主题，运用微电影、微视频等形式，通过对光影艺术、镜头语言的探索，展现党的二十大以来全面从严治党向纵深推进的新做法新风貌，共话新时代新征程纪检监察工作高质量发展的新实践新图景，营造崇廉拒腐的良好风尚。

大赛作品征集通道即日起正式开启，面向全国征集2023年以来新创作的原创清廉题材微电影（一般时长在3至15分钟）以及微视频（一般时长在3分钟以内）。参赛作品采用微电影或微视频两种形式，突出政治性、思想性、艺术性。微电

影具备电影基本要素，注重主题表达、叙事结构、人物塑造；微视频注重内容创新和形式创意，可以是公益广告、动画片、纪实片、宣传片等类型。

本届大赛鼓励参赛单位通过小成本低投入进行艺术创作，更加注重故事的内容叙述和创意表达；鼓励参赛个人或团队自编自导自演完成创作。

为激励全国高校师生积极参与、持续扩大赛事影响力传播力，本届大赛将继续开设“全国高校赛区”，向全国及海外高校征集优秀作品。

本届大赛作品征集分邮箱报名和寄送

报名两种方式，请参赛者于12月25日前将作品及相关材料发送到邮箱zjwdy@vip.126.com或寄送至浙江省杭州市拱墅区体育场路178号浙江日报社（“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛组委会，赵老师 15811313102）。若需咨询，请致电：0571-85310341、15811313102（赵老师），18868947924（胡老师）。

参赛作品的相关知识产权归大赛组委会所有，包括著作权、使用权、发布权和衍生权等。参赛作品要求、报名表格下载等其他具体事项，请详见浙江微电影官网http://www.zjwdy.org.cn/。

送上防骗秘籍

近日，温州龙湾公安海城派出所联合海城猎豹义警队举行了一场针对海城街道商业圈的反诈宣传活动，专门设立了反诈咨询摊位，为过往市民送上“防骗秘籍”。

通讯员 林青祥 摄

护航平安暑运

连日来，杭州铁路公安处台州站铁路派出所结合夏季治安打击整治行动，组织警力开展巡逻防控和便民服务活动，为旅客营造平安有序的暑期出行环境。图为民警检查出旅客携带的违禁物品。

通讯员 林利军 摄



用司法温暖留住“人间烟火气”

是长期的，结果我的烧烤摊才摆了一个月就要关张。事后我们才知道，公司承包的场地不能经营有油烟、噪音之类的餐饮项目。后来，公司老板田某也不见了。”今年4月，杨某等20名摊主向桐庐法院提起诉讼，要求公司退还租金、保证金等款项共计18万余元。

收案后，法官第一时间联系田某，却始终联系不上。在随后走访属地街道过程中，法官得知，街道曾出面协调过，田某刚开始时答应退回部分款项，但当事双方一直没有谈拢，后来田某就不露面了，电话也不接了。

“这批案件虽金额不大，但涉及人数多，如果一判了之，后期执行也是问题。”充分研判后，法官决定组织当事双方调解。但是，联系不上公司老板怎么调呢？法官进一步调查该公司运营情况，发现虽然公司账户进出流水金额不大，但还在正常经营中，于是引导摊主们申请诉前财产保全，“以保促调”“以保促执”推动问题解决。

果然，发现公司账户被冻结后，“消失的老板”主动联系了法官。法官抓住机会释法说理，最终田某同意委托代理

律师出面调解。

这次调解来之不易。考虑到街道对前期情况较为熟悉，法官邀请街道参与调解。“每个摊主实际经营的时长不一、诉求不一，难以形成统一意见，我们跟司法局对接了，可以给摊主们指派公益援助律师。”街道相关负责人说。

在法官的主持下，经过“面对面”“背靠背”的调解，各方终于达成“整体打包、内部调整”调解方案，即公司一次性退还20名租户剩余费用12万元，由租户内部协调分配。

调解过程中法官还得知，摊主中有些是外地来支摊创业的，有些还准备“另起炉灶”继续经营。为让摊主们重拾信心，调解结束后，法官紧盯履行时间节点，督促公司按期履行。

终于，在调解结束后第一个周末，公司就提前将全部款项履行到位。法官第一时间解除了保全措施，并通知摊主们来领款。

“之前我们还以为这些钱要打水漂了，谢谢法官这么快就帮我们拿回来了。”领取到案款后的摊主们还和法官话起了家常，“我打算重新找个地方开张，到时候，你可得来尝尝我的手艺啊！”

“救命钱”被偷
他在派出所门口默默流泪
民辅警不眠不休跨省追回

通讯员 郑蒙永

本报讯 “感谢你们！真没想到这笔钱这么快就能找回来！”近日，王师傅紧紧握着民警的手不肯松开，还带来了一面“人民警察为人民，失而复得暖人心”字样的锦旗，感谢宁波鄞州公安中河派出所民辅警连夜为他追回被盗走的“救命钱”。

事发当晚9点左右，在甬务工的王师傅匆匆走进中河派出所，说他放在车里的32700元现金被偷了。接警民警一边迅速组织力量开展调查，一边答复王师傅一定会尽力追赃挽损。王师傅点点头，默默走出接警大厅，却没走远，倚靠在派出所门口的路灯上，抹起了眼泪。这一幕恰好被派出所教导员刘林声看见，他赶忙上前询问缘由。

有道是“男儿有泪不轻弹，只因未到伤心处”。王师傅说，他是新宁波人，在建筑工地打工，最近老家的丈母娘生病了，着急做手术。为了筹集治疗费用，他向亲朋好友借来3万多元，准备给老婆汇款过去。没想到，当天晚上8点多下班后他发现，放在车内的3万多元现金不见了。他一下子情绪崩溃了，不知道该如何是好。

“这个案子是典型的拉车门盗窃，必须快地追赃挽损。时间一长，赃款会被挥霍一空，到时候就难办了！”刘林声立即将这一情况上报，在市局、分局的指挥下迅速开展侦查工作，经缜密侦查研判后锁定了嫌疑人。

研判发现，3名嫌疑人已经离开宁波。“他们偷完钱后马上上了高速，根据他们的轨迹，我们判断他们是想要往江西方向逃窜。目的地明确后，我们一方面通过省市区三级联动机制将这一情况通报给江西省公安厅，启动协作机制追踪抓捕嫌疑人；另一方面动身前往江西实施抓捕，追回赃款！”中河派出所所长陈增枫力案经验丰富，果断作出决定。

当晚11点30分，陈增枫带领民警马溯和辅警蒋蒙福、顾红光驱车前往江西，4个人接力开车，一路上几乎未作停留。

次日凌晨1点30分，江西省南昌市公安局传来好消息：3名嫌疑人已落网！清晨6时许，陈增枫一行四人赶到南昌。经审讯，嫌疑人如实交代了盗窃车内财物的事实。目前，案件还在进一步侦办中。

追回赃款后，心急如焚的民辅警顾不得休息，立即动身返回宁波，“王师傅的丈母娘还等着动手术呢”。晚上9点左右接的警，半夜11点30分驱车赶赴江西，次日凌晨嫌疑人落网……24小时，往返1300公里，民辅警连背包都没放下就开始办理退赃手续。

本报职业道德监督电话：0571-85310013



本报首席记者 许梅 通讯员 童法

本报讯 “小地摊”蕴含“大民生”。近日，在桐庐县人民法院案款发放现场，20余名夜摊摊主领款后，郑重地向承办法官赠送锦旗，“谢谢你们让我们重燃创业希望”。

近两年，“县城游”成为旅游新风尚，中国最美县城桐庐也吸引了全国各地的游客，带火了“夜摊经济”。2023年夏天，某公司紧盯发展商机，承包了桐庐县城一商场外的广场场地，以“打造特色小吃一条街”为广告语招商，杨某等40余人陆续与该公司签订摊位租赁合同，经营烧烤、百货等夜摊。起初，夜市生意火爆，但不到一个月时间，部分摊主就接到公司口头通知，要求停止经营。

“租摊位的时候，公司保证这个夜市